



大同市第六届职业院校技能大赛开赛

市职教中心承办7个赛项

本报讯(记者 曹珂)近日,大同市第六届职业院校技能大赛的汽车维修基本技能、汽车机电维修、新能源汽车维修、移动应用与开发、短视频制作、动漫制作、电工技能等7个赛项在大同市职业教育中心举办。

此次技能大赛由大同市职业院校技能大赛组委会主办,市职教中心和有关职业院校承办,为期50多天,设置学生、教师、师生同赛3个赛道,共38个赛项。

据了解,与往届大赛相比,本届大赛新增了21个赛项,中职组赛项中对接省赛26个赛项。其中,移动应用与开发、短视频制作、动漫制作3个新赛

项是市职教中心适应职业教育数字化转型需要,调整优化专业而新增的教学项目。

为高质量承办7个赛项,市职教中心多次组织相关筹备人员研究方案,有针对性地逐项制定实施办法。该校校长刘震表示,“本届大赛是学校以赛促教、以赛促学、以赛促建,办好具有大同特色职业教育的契机。学校将抢抓契机,主动作为,大胆创新,加快构建高质量教育体系,深化产教融合,不断提高人才培养质量和社会服务能力,充分展示学校专业建设和创新能力,全面提升办学质量。”



电工技能比赛现场

大同二职中4个赛项开赛

本报讯(记者 柴宁)5月29日,大同市第六届职业院校技能大赛大同二职中赛项在该校开赛。

据了解,大同二职中赛项包括数字产品检测与维护、电子商务运营、电梯维修保养和智能制造设备技术应用4个项目。比赛设学生组和教师组两个组别,来自我市12所中职和技工学校的70余支参赛队伍参加比赛。

赛场上,我市各职业院校的师生沉着参赛、奋力拼搏,以精湛的技术、

过硬的技能、娴熟的技巧和良好的职业素养,充分展现了专业技能、工匠精神和职业教育改革发展成果,进一步营造出全社会关心、支持职业教育发展的良好氛围。

该校负责人表示,此次技能大赛聚焦我市经济社会发展对技能人才需求,致力于打造新时代职业技能竞赛品牌,带动全市职业院校开展更多有特色、有影响力的技能竞赛活动,推动形成以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建的良好局面。



数字产品检测与维护技能比赛现场

大同师专 全力护航学生心理健康

本报讯(记者 解慧)为进一步加强学生心理健康教育,提升学生心理健康水平,近日,大同师范高等专科学校开展心理健康教育系列活动。

此次活动以“全国学生心理健康宣传月”为契机,通过开展专题讲座、主题班会、心理辅导、趣味文体等活动,让学生进一步了解和认识心理健康的意义,帮助学生树立积极向上的健康心态。

活动开展以来,该校精心策划、细致安排,围绕主题开展了一系列内容丰富、形式多样、参与性强的校园活动。其中,心理健康团体辅导以游戏的方式开展,毛毛虫大战、同心协力、欢乐套圈圈、不倒森林等趣味游戏比赛项目,让学生在互动中尽情享受趣味减压运动带来的放松与快乐。开展心理沙盘、行为宣泄等活动,帮助学生调整心理状态,缓解心理压力,保持积极心态。心理

健康辅导老师现场为学生提供心理知识科普、心理咨询服务等,解答学生在成长过程中遇到的困惑和问题。开展手绘风筝、曼陀罗绘画、扭扭棒初体验、户外放松瑜伽、打卡拍照、心灵寄语等多项心理实践活动,呼吁更多学生关爱自我、了解自我,关注自己的心理健康和心灵成长。同时,各班级还开展了心理座谈会、知识竞赛等活动,宣传和普及心理健康知识,强化心理健康意识,提高学生心理素质。

一直以来,大同师专以学生健康成长成才为中心,将心理育人融入思政教育、学生工作、校园文化建设等环节中,着力在建立合理的管理机制、培养高素质的师资队伍、构建完善的教学体系、搭建灵活多样的活动平台等方面下功夫,积极营造健康和谐的育人氛围,促进学生身心健康全面发展。



召开家校共育座谈会

大同幼师 育技能人才 展职教风采

本报讯(记者 解慧)近日,大同市幼儿教师学校举办校园开放日活动,邀请学生家长、优秀毕业生、校企合作单位走进校园,走进课堂,共商合作育人新方法,打造家校共育新模式。

开放日当天,校领导向学生家长、优秀校友、校企合作单位详细介绍了学校的教育教学、学生管理、文化建设、安全教育、升学指导、实习实训、食堂餐厅等,并带领大家实地参观了教室、学生宿舍、图书馆等基础设施和校园环境,近距离感受育人环境,领略校园风采。在专业实训室,各具特色的社团课程和专业技能展示,给参观人员留下了深刻的印象,也让大家了解到学校各专业特色及教育教学成果。

参观结束后,校领导与学生家

长进行座谈交流,共同探讨家校教育中的热点问题。同时,学校通过家校共育交流会、问卷调查、家长课堂等方式,引导家长积极参与学校管理,构建起家校共育新机制,形成家校共育新合力。

此外,学校还举办了家庭教育系列讲座。讲座围绕心理健康教育、职业规划辅导、升学指导等内容展开,宣传普及科学家庭教育理念和育人方法,传授心理健康知识以及心理疏导的基本方法和技巧,帮助学生树立心理健康观念,养成积极乐观的生活心态。

该校负责人表示,此次活动充分展示了学校的教育特色及师生整体素质,既增强了学校工作的透明度,又为家校共育、校企合作搭建了交流平台,进一步助力学生全面发展、健康成长。



携初心乘风破浪 秉信念笃行致远

大同一职中崔晓霞工作室揭牌成立

本报讯(记者 闫春平)近日,大同市第一高级职业学校崔晓霞工作室揭牌仪式在该校举行。

揭牌仪式上,该校校长于海军强调,崔晓霞工作室的成立是提升导游专业教学质量、培养更多优秀导游人才的重要举措。“希望工作室全体成员始终坚持以学生为中心的教学理念,关注学生的全面发展;不断创新导游教学方法和手段,提高教学质量和质量;加强与云冈研究院的合作与交流,及时了解行业发展动态和需求,为培养适应市场需求的高素质导游人才提供有力保障。”

崔晓霞表示,今后,工作室会积极开展各种活动,将云冈石窟深厚的历

史文化底蕴在学校广泛传播,为学生提供更多的实践机会和教学指导,通过研学、季节性讲解员、科普周活动、讲学等形式,将知识与实践融合,赋能文旅发展,培养优秀导游技能人才。

崔晓霞工作室的成立,标志着大同一职中在职业教育发展道路上又迈出了坚实的一步。接下来,工作室全体成员将继续紧跟时代步伐,深耕文旅赛道,通过开展各项教学研究和实践活动,加强校内教师与云冈研究院之间的交流与合作,分享教学经验和成果,为学生的全面发展提供更加优质的教育资源,成为培养优秀文旅人才的摇篮,为地方文旅事业发展提供有力的支持。



教育大舞台, 有你更精彩!

TEL 客户合作热线 19935217658

有你想不到的, 没有我们做不到的! 诚邀您的加入, 共创大同教育美好明天!

- ◆报纸、新媒体、户外媒体
- ◆多渠道媒介发布平台
- ◆主流媒体的影响力
- ◆强大的新闻整合能力
- ◆丰富的小记者活动
- ◆多样的宣传合作模式